
Découvrez tout un monde de possibilités créatives 
pour dessiner et pour coudre vos propres vêtements.

Techniques de base  
& personnalisation
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Je crée mes patrons  
avec la méthode de la coupe à plat

Dans ce livre, la créatrice de mode  
et professeur de patronnage Sara Alm 
vous explique comment vous pouvez 
adapter les patrons disponibles sur le 
marché pour en faire des bases et créer 
les styles les plus variés de jupes, de robes, 
de blouses, de vestes et de pantalons.  

principes essentiels de la base
Commencez par vous familiariser avec les 
bases, la façon de les tracer et de les utiliser.

les jupes
Les jupes sont un excellent moyen de s’initier 
à la méthode de la coupe à plat - les techniques 
de tracé de la jupe de base peuvent être utili-
sées pour tous les types de vêtements. Adaptez 
votre jupe de base en déplaçant la taille vers le 
haut ou vers le bas, en modifiant sa finition, en 
ajustant la longueur ou la forme (d’une jupe 
trapèze à une jupe crayon) et en ajoutant des 
fronces, des plis et d’autres détails. 

les corsages
Une fois que vous aurez votre base de corsage, 
explorez tout un monde de possibilités fasci-
nantes de création et d’ajout de détails, telles 
les encolures, les pinces et les coutures, puis 
les cols, les fermetures et les manches.

les pantalons
Apprenez à modifier la silhouette d’un panta-
lon étroit ou large, et à incorporer des poches, 
des volants, des plis et bien d’autres détails. 

détails de finition
Apportez une touche professionnelle à vos 
vêtements en choisissant la finition d’ourlet 
la plus adéquate et en ajoutant des fentes, des 
rabats et des doublures. 

Une fois que vous aurez appris les principes 
essentiels pour adapter une base, vous 
pourrez tracer des créations uniques en 
utilisant votre fantaisie aussi bien pour 
mélanger et combiner les techniques que 
pour ajouter des détails.  
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Pour obtenir un pli creux, 
pliez chaque côté de votre 
pli vers le milieu de la 
ligne d’insertion.

Ajustez la longueur de 
l’insertion si le pli est trop 
petit.

6 
Faites coïncider les lignes 
de repère de l’ourlet et du 
contour des hanches, puis 
collez la deuxième section 
du patron sur le papier.

7 
Pliez le papier selon que 
vous souhaitez que les 
plis apparaissent sur 
votre pièce de vêtement 
une fois cousue [c].

astuce
--------------------

Si votre pince coïncide 
avec l’un des plis, elle 
peut être absorbée par 
l’un ou les deux côtés du 
pli. Vérifiez que votre 
encoche comprend la 
profondeur de pince.

[c]
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8 
Marquez le contour de la 
ligne de taille et du bas de 
la jupe à travers le papier 
plié [d].

9 
Faites une encoche sur 
chacun des côtés de la 
ligne d’insertion à la taille 
et au bas de la jupe [e].

10 
Faites la même chose 
sur toutes les lignes 
d’insertion.

11 
Si vous le souhaitez, 
répétez toutes les 
opérations sur le dos.

12 
Tracez la ligne de 
droit-fil parallèle ou 
perpendiculaire au milieu 
devant et dos. Indiquez 
sur le devant de votre 
patron de jupe « 1 pièce 
à couper sur la pliure 
du tissu » et sur le dos 
« 2 pièces à couper dans 
le tissu ».

Ajoutez un pli 
sur une ligne de 
contour verticale.

truc utile
------------------ 
Ajoutez un petit pli 
en insérant un seul 
pli sur la taille et 
pas de pli sur le bas 
de la jupe, en forme 
d’évasement inverse.

truc utile
---------------

[d]

[e]
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Col officier
Un col officier est un col 
classique sur un chemisier 
entièrement boutonné. Une 
bande cousue à l'encolure 
remplace le pied de col. La bande 
sert de finition aux bords bruts 
de l’encolure, la parementure 
n'est ainsi plus nécessaire, 

surtout si elle est assortie d’une 
patte. Ce type de col est plus 
seyant lorsque son emplacement 
coïncide avec l’encolure bijou, 
plus proche de la base naturelle 
du cou.

1 
Tracez un corsage avec 
une patte.

2 
Mesurez et notez la 
longueur de votre 
encolure devant de la 
ligne de pli de la bande 
de boutonnage jusqu’à la 
couture de l’épaule [a].

3 
Mesurez et notez la 
longueur de votre 
encolure dos à partir 
de l’épaule et jusqu’au 
milieu dos.

4 
Faites l’addition des 
mesures prises aux 
étapes 1 et 2. Celle-ci 
correspond à la longueur 
de votre bande.

Se référer à la photo [b] 
pour les étapes 5 à 8.

5 
Tracez une ligne 
horizontale de la 
longueur de votre bande.

6 
Sur le côté gauche, 
dessinez une ligne 
verticale de 2,5 cm par-
dessus la longueur de 
votre bande.

7 
Tracez une ligne 
légèrement courbée pour 
aller rejoindre le bout 
droit de la bande. La ligne 
que vous venez de tracer 
correspond à l’encolure 
de la bande.

[a]

[b]
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astuce

----------------
Pour certaines 
parties du col ou de 
la bande, utilisez des 
tissus contrastés.

8 
En suivant l’arrondi qui 
part du côté gauche, 
mesurez la longueur 
de votre encolure dos. 
Marquez l’arrondi avec la 
roulette.

9 
À partir du pointillé, 
mesurez la longueur de 
votre encolure devant. 
Allongez ou raccourcissez 
la ligne si nécessaire.

10 
Tracez une ligne 
perpendiculaire à 
l’encolure sur le devant et 
sur le dos dont la mesure 
sera égale à la hauteur 
souhaitée pour la bande 
(1,8 à 3,8 cm). Reliez ces 
deux points en suivant 
le contour courbé du 
bord de l’encolure de la 
bande [c].

11 
Si vous le souhaitez, 
arrondissez la pointe 
de la bande sur le 
devant [d].

[c]

[d]
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Apportez une touche professionnelle à vos 
vêtements en choisissant la finition d’ourlet 
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utilisant votre fantaisie aussi bien pour 
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